Instrumentation Partie 2/ Chaine de mesure

Fiche 3 : La numération binaire --- Correction

EX1/

Décomposition du nombre 32125 en puissance de 10 :

32125 =3 x10*+2x 10 + 1 x 10> + 2 x 10 + 5 x 10°

EX2/ Comptons en base 2 :

Base1l0 |0 | 1 2 3 4 5 6

Base2 |0 | 1 10 11 100 101 110

Base 10 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Base 2 111 1000 1001 1010 1011 1100 1101 1110 1111

Combien de nombres peut-on obtenir avec :

2 chiffres (2bits) : 00; 01 ; 10 ; 11 - 4 nombres = 22 nombres
3 bits : 000 ; 001 ; 010;011;100; 101;110; 111 > 8 nombres = 2°> nombres
4 bits : > 16 nombres = 2% nombres

8 bits : > 256 nombres = 28 nombres

EX3/
25 24 23 22 2t [ 20
1 1 0 1 0 1

= Décomposition du nombre 110101, en puissance de 2 :
110101,,=1><25+1><24+0><23+1><22+0><21+1><20

EX4/
25 24 23 22 21 20
32 16 8 4 2 1
1 1 0 1 0 1
1 0 0 1 0
1 1 1 0 1 0
1 0 0 1 1 1

= Conversion d’un nombre binaire en nombre décimal :
110101, =1x324+1x16+1x4+1x1=053,
10010, =1x16+1x 2 =18,

111010, =1x32+1x16+1x8+1x2 =158,
100111, =1x324+1x4+1x2+1x1=39,
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87 2
1 43 2
1 21 2
1 10 2
0 5 2
1 2 2
o | 1]
26 2
0 13 2
1 1 2
0 3 2
1 1
1574 874 584 264
10011101, 1010111, 1110104 110104
EXG/

27 26 23 24 23 22 21 20
128 64 32 16 8 4 2 1

1 0 0 1 1 1 0 1 1574

1 0 1 0 1 1 1 874

1 1 1 0 1 0 58d

1 1 0 1 0 264

EX7/

Compter en base 3 (donner les nombres avec 3 chiffres)

0,1,2,10,11, 12,20, 21,22, 100, 101, 102, 110, 111, 112, 120, 121, 122, 200, 201, 202, 210, 211, 212,
220,221, 222

Avec 2 chiffres : on obtient 9 nombres : 32 nombres
Avec 3 chiffres : on obtient 27 nombres : 32 nombres
Avec n chiffres : on obtient 3" nombres

Avec 5 chiffres : 3° = 243 nombres
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Convertir les nombres suivants de la base 3 a la base 10

2210(base 3), 212021(base 3)

33 34 33 32 3! 30
243 81 27 9 1
2 2 1 0 =754
2 1 2 0 1 =6284
22100, 4) = 2% 27 +2x9+1x3 =75,
2120215500 5 = 2% 243 +1x 81+ 2x 27 +2x 3 +1x 1= 628,
Convertir les nombres suivants de la base 10 a la base 3
33 34 33 32 3! 30
243 81 27 9 3 1
1 0 1 2 2 = 2604
1 1 2 2 = 1254
0 1 0 =574
260 3 125 3 57 3
2 86 3 2 41 3 0 19 3
2 28 3 2 13 1 6 3
0 3 _1
1
2604 = 100122 pase 3
1254 = 11122 pase 3)
574= 2010(base 3)
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